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G mina Malanów jako  
jedyna gmina z powiatu 

tureckiego znalazła się w gro-
nie wyróżnionych 68 gmin  
z całej Polski, które otrzyma-
ł y  z a s z c z y t n y  t y t u ł 
„Samorządowy Lider Eduka-
cji 2011”.  Dnia 29 listopada 
w auli Collegium Novum  

Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie odbyło się 
uroczyste wręczenie nagród i certyfikatów, w którym 
udział wziął Wójt Gminy Malanów – Gerard Krze-
szewski. 

 

Olbrzymia inwestycja 

G mina Malanów zrealizowała kolejną inwestycję 
drogową pn. „Modernizacja ciągu drogowego na 

terenie gminy Malanów”.  
 

 Projekt pozwolił na wyremontowanie drogi 

i stworzenie ciągu komunikacyjnego przebiegającego 

przez całą gminę Malanów, tj. przez miejscowości  

Bibianna, Brody, Kotwasice, Żdżenice, Malanów  
i Grąbków. Zadanie zostało zrealizowane w ramach dzia-

łania WRPO 2.2 - Poprawa dostępności do regionalnego 

i ponadregionalnego układu drogowego (drogi wojewódz-

kie w miastach na prawach powiatu, powiatowe i gminne).  

Modernizacja ciągu drogowego na terenie gminy Malanów 

Modernizacja drogi w Malanowie   cd.  str. 2 

Projekt współfinansowany przez Unię Europejską z  Europejskiego Funduszu Rozwoju  
Regionalnego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007-2013 

 

 
FUNDUSZE EUROPEJSKIE - DLA ROZWOJU INNOWACYJNEJ WIELKOPOLSKI 

 
 

„Samorządowy Lider  
Edukacji 2011”  

dla Gminy Malanów 

 
Wszystkim mieszkańcom  

Gminy Malanów i ich Gościom 
pragniemy złożyć najserdeczniejsze  

życzenia z okazji  
Świąt Bożego Narodzenia 

oraz zbliżającego się Nowego Roku.  
Życzymy wielu radosnych i ciepłych chwil,  

odpoczynku przy rodzinnym stole  
oraz mnóstwa pomyślności w życiu  

prywatnym i zawodowym. 
 

Przewodniczący  
Rady Gminy  

/-/ Ireneusz Augustyniak 

Wójt Gminy Malanów 
   /-/ Gerard Krzeszewski 

  cd.  str. 2 



 
15 kilometrów zmodernizowanej drogi  

 

 W ramach projektu wyremontowany został odcinek 

drogi o długości 15,145 km oraz powstało łącznie 0,63 km 

nowego chodnika. Znaczne spękania i zdeformowania, 

które dotychczas występowały zarówno na profilu podłuż-
nym jak i poprzecznym drogi zostały wyeliminowane.  

Ponadto oczyszczone zostały przepusty pod zjazdami,  

a w wypadku ich braku lub zniszczenia - odbudowane 

(łącznie powstało 2 149 mb nowych przepustów). Dodat-

kowo wyprofilowane  zostały pobocza ziemne celem  

dowiązania do nowych warstw konstrukcyjnych. W rezul-

tacie szlak komunikacyjny wyposażony został w infra-

strukturę w postaci udrożnionych rowów i przepustów, 

regulującą gospodarkę wodami opadowymi oraz zabezpie-

czającą drogę przed szkodliwym działaniem wód grunto-

wych i zmiennych temperatur. 
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Modernizacja drogi w Bibiannie 

  cd. ze str. 1 

  cd. str. 3 

 
 

 

Modernizacja ciągu drogowego na terenie gminy Malanów 

Zmodernizowana droga w Kotwasicach 

Pomiar grubości asfaltu w Brodach 



 

Remont drogi i ciągu komunikacyjnego  
w gminie Malanów 

 

 Modernizacja tak długiego odcinka z pewnością 
wpłynie na przyspieszenie rozwoju gospodarczego gminy 

Malanów. Remont drogi zapewnieni komfort jazdy uczest-

nikom ruchu drogowego, poprawi dojazd do zabudowań 
mieszkańców, ośrodków gospodarczych i obiektów uży-

teczności publicznej. 

 Wójt gminy Malanów zatwierdził wniosek o dofi-

nansowanie w dniu 06.07.2010 r., który trzy miesiące póź-
niej otrzymał dofinansowanie. 

 Całkowita wartość projektu to 4 560 557,67 zł.  
Dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu 

Rozwoju Regionalnego wynosi 2 042 080,69 zł, natomiast 

pozostałe środki w kwocie 2 518 476,98 zł pochodzą  
z budżetu gminy. 
 

Referat inwestycji i rozwoju 
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Droga w Grąbkowie 

 
 

 

Modernizacja ciągu drogowego na terenie gminy Malanów 

  cd. ze str. 2 

Droga w Żdżenicach 

 



K ażdego roku jesienią przed-
szkolaki z naszej gminy biorą 

udział w konkursie plastycznym, 
którego głównym motywem i boha-
terem jest lubiany przez dzieci Miś. 
Tegoroczny konkurs pt. „Misie  
lubią czytać” tradycyjnie już prze-
prowadzony był w dwóch katego-
riach wiekowych: 3-4 i 5-6 latki.  
 

       W gminnym etapie konkursu, 

którego organizatorem była biblioteka 

publiczna, udział wzięło ponad 50 

uczestników. Najlepsze prace zostały 

skierowane do MiPBP w Turku, która 

była organizatorem etapu powiatowe-

go.  

 We wtorek 29 listopada  

w Gminnej Bibliotece Publicznej w 

Malanowie najmłodszym artystom 

wręczone zostały nagrody i wyróżnie-

nia, których prace zostały najwyżej 

ocenione w gminnym etapie konkur-

su.  

W kat. 3-4 lata nagrody otrzymali:  
1 m. – Kamil Bartosik  
2 m. – Karolina Komar  
3 m. – Julia Widełka  
Wyróżnienia: Kamil Woźniak, Lena 
Dzieciątkowska, Wiktoria Pilarek, 

Maria Pawlic, Jakub Kąciak, Okta-
wia Tutak, Zuzanna Dopieralska, 
Izabella Stefaniak i Natalia Alek-
sander.  
W kategorii 5-6 lat:  
1 m. – Julia Chojnacka  
2 m. – Natalia Przybył  
3 m. – Nikola Dróżdż  
Wyróżnienia: Julia Wielgocka, Bar-
bara Maleta, Tomasz Kowalski, 

Nikola Szwankowska, Karina Ka-
pusta, Gabrysia Bryl, Igor Osiński, 
Amelia Krawczyk, Maria Kujawa, 
Zofia Cyls, Iga Sypniewska, Marika 
Stefaniak, Rozalia Jałkiewicz  
i Zofia Kulec.  
Wszyscy otrzymali nagrody książko-

we i dyplomy.  
Eugeniusz Żebruń 

pracownik GBP w Malanowie 

Misie lubią czytać - etap gminny konkursu rozstrzygnięty 
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Młodzi artyści 

 Niechaj magiczna  
noc Wigilijnego Wieczoru  
przyniesie spokój i radość.  

Niech każda chwila  
Świąt Bożego Narodzenia 

żyje własnym pięknem.  
A Nowy Rok 2012 obdaruje   
pomyślnością i szczęściem. 

redakcja 

Gazety Malanowskiej 



C o roku jesienią uczniowie klas szóstych szkół pod-
stawowych z naszej gminy przystępują do konkur-

sowych zmagań i rywalizacji o miano drużyny z naj-
większą wiedzą o gminie Malanów.  
 

 Konkurs ogłoszony został w październiku i uczestni-

cy mieli dużo czasu na przygotowanie. Przybyłe reprezen-

tacje, dyrektorów szkół i opiekunów przygotowujących 

uczniów do konkursu przywitała Małgorzata Przygońska – 

dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej. Po prezentacji dru-

żyn nastąpiło losowanie stolików i kolejności wypowiedzi. 

Zgodnie z ubiegłoroczną zapowiedzią głównym źródłem 

pozyskania do konkursu informacji o naszej gminie jest 

„Gazeta Malanowska”.  

Kolejny raz konkurs został przeprowadzony według spraw-

dzonej już w poprzednich latach formuły. Każdą ze szkół 

reprezentowała 3-osobowa drużyna, a pozostali uczniowie 

mieli do wykonania zadanie oceniane przez konkursowe 

jury w składzie: Katarzyna Gorgolewska-Erkiet – kierow-

nik GZOO, wójt Gerard Krzeszewski oraz jego zastępca 

Artur Nowicki. Zadaniem klasy było wykazanie najważ-
niejszych zmian, które miały wpływ na poprawę jakości 

życia mieszkańców oraz jakich argumentów można użyć  
do przekonania swoich rówieśników, że warto mieszkać  

w gminie Malanów. Drugim zadaniem było przedstawienie 

opinii o „Gazecie Malanowskiej” i zaproponowanie zmian, 

które w oczach młodych czytelników uczyniłyby ją bar-

dziej atrakcyjną. W trakcie realizacji tych zadań drużyny  

w składzie: SP Dziadowice – Paulina Perlińska, Miłosz 
Nowak i Artur Spławski, SP Kotwasice – Marlena 
Wojtkowiak, Dominika Szulc i Szymon Tomaszak,  
SP Malanów – Anna Chojnacka, Wiktoria Janiak  
i Adrian Potasński, SP Miłaczew – Natalia Binkowska, 
Marita Płóciennik i Bartosz Marszałek odpowiadały  

na zestaw 13 pytań oraz, tradycyjnie na koniec, musiały 

odszukać w dostarczonym im tekście celowo umieszczone 

błędy. O dobrym przygotowaniu do konkursu świadczy 

fakt, że rywalizacja była bardzo wyrównana  

i po ostatecznym podsumowaniu punktacji okazało się,  
że reprezentacje Dziadowic i Malanowa uzyskały taką  
samą ilość punktów. Konieczne było przeprowadzenie  

dogrywki i po jej przeprowadzeniu jury uznało, że obydwie 

drużyny zasługują na zwycięstwo. Nagrodę główną ufundo-

wał Wójt, a Gminna Biblioteka Publiczna nagrody książko-

we i dyplomy, które otrzymali wszyscy uczestnicy. Trady-

cyjnie też pączki ufundowała firma Państwa Kubackich,  

za co organizatorzy składają podziękowanie. 
 

Eugeniusz Żebruń  
pracownik GBP w Malanowie 

 

Szóstoklasiści wiedzą dużo o gminie Malanów 
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Reprezentanci SP w Malanowie 

Reprezentanci SP w Dziadowicach 

Uczestnicy  konkursu - reprezentanci  szkół podstawowych z gminy Malanów 



Dnia 8 listopada 2011 r. do Malanowa przyjechali nasi 
przyjaciele z Ukrainy. Było to dla wszystkich niezwykle 
radosne i miłe spotkanie. Niektórzy z nas już wcześniej 
mieli okazję poznać gości, gdyż wymiana młodzieży nie 
odbywa się po raz pierwszy. W tym roku w naszych do-
mach mogliśmy gościć 7 kolegów i 4 koleżanki. 
 Po przyjeździe Ukraińcy zostali powitani przez wójta 

Gerarda Krzeszewskiego oraz urzędników, a następnie zwie-

dzali Urząd Gminy. Później przybyli do naszego gimnazjum. 

Uroczystość powitania zbiegła się w czasie ze szkolnym 

świętem Rocznicy Odzyskania Niepodległości. Goście wrę-
czyli dyrekcji ukraiński chleb „korowaj” jako znak przyjaźni 

między narodem Ukraińskim i Polskim. Kolejnym etapem 

naszego spotkania było zwiedzanie szkoły i udział w warsz-

tatach językowych, gdzie mieliśmy okazję bliżej się poznać. 
Po południu odbyła się dyskoteka szkolna, podczas której 

nawiązały się nowe przyjaźnie. 

 W czwartek nasi goście udali się na spotkanie w Staro-

stwie Powiatowym w Turku. Pod kierunkiem dyrektora Mu-

zeum Bartosza Stachowiaka zwiedzili kościół NSPJ oraz 

przeszli się ulicami miasta. Popołudnie spędziliśmy na spo-

tkaniu „Jesień z Nadzieją” Była to wspaniała okazja do zinte-

growania się z osobami starszymi. Po części oficjalnej  

i wspólnym posiłku miała miejsce radosna zabawa integra-

cyjna. Pielęgnowaliśmy w ten sposób naszą tradycję, a wo-

kalne umiejętności młodzieży z Tulczyna zaprezentowała 

Kasia Bondar. 

 W piątek 11.11.2011 r. w Dzień Niepodległości udali-

śmy się do Turku. W czasie uroczystej Mszy świętej modlili-

śmy się za naszą ojczyznę. Po nabożeństwie złożyliśmy 

kwiaty pod pomnikiem poległych Polaków, którzy walczyli  

o wolność i niepodległość. Popołudnie spędziliśmy w rodzi-

nach, razem z naszymi gośćmi. 

 W sobotę wczesnym rankiem (430) wyruszyliśmy  

na całodniową wycieczkę do Berlina. Mimo wczesnej  

pory tryskaliśmy optymizmem i poczuciem humoru.  

W Berlinie zwiedziliśmy wiele ciekawych miejsc. Byliśmy 

pod siedzibą Bundestagu - niemieckiego parlamentu oraz pod 

Bramą Brandenburską, Ambasadą Francuską i Amerykańską. 
Również podczas wizyty w stolicy Niemiec zwiedziliśmy 

Muzeum Pergamońskie, gdzie podziwiać mogliśmy rekon-

strukcje starożytnych budowli i innych zabytków. W drodze 

powrotnej zjedliśmy pyszny obiad. To był wspaniały dzień! 
W niedzielę wspólnie uczestniczyliśmy we Mszy świętej  

w kościele w Malanowie. Później ks. prałat Stanisław  

Płaszczyk przedstawił historię obu kościołów, a na pamiątkę 

pobytu przekazał gościom książki religijne. 

14 listopada gościliśmy w Gminnej Bibliotece Publicznej, 

gdzie pracownicy pod kierunkiem dyrektor Małgorzaty Przy-

gońskiej przygotowali dla nas ciekawe zabawy. Później od-

był się turniej sportowy pod hasłem „Kibicuje Fair Play”, a 

popołudnie spędziliśmy na termach w Uniejowie. 

We wtorek zwiedziliśmy naszą stolicę – Warszawę. Byliśmy 

w sejmie i senacie. Spacerowaliśmy Parkiem Łazienkow-

skim. Zobaczyliśmy całe miasto z tarasu widokowego Pałacu 

Kultury. Do Malanowa wróciliśmy około godziny 2100. 

Środa była ostatnim dniem pobytu grupy z Tulczyna. Trady-

cyjnie już zmierzyliśmy się w turnieju wiedzowym 

„Erudyta” – zwyciężyli goście! W końcu przyszedł czas po-

żegnań. W obecności zaproszonych gości, naszych rodziców 

i całej społeczności Gimnazjum w Malanowie uroczyście 

pożegnaliśmy naszych gości. Na pamiątkę pobytu obdarowa-

liśmy ich upominkami. Po uroczystości szkolnej udaliśmy się 
na wspólny obiad. Po posiłku długo trwały wspólne fotogra-

fie i pożegnania, którym towarzyszyły łzy rozstania. Około 

godziny 13.30 autokar z gośćmi ruszył w drogę powrotną. 
Do swoich domów dotarli dopiero następnego dnia około 

godziny 1130 czasu ukraińskiego. 

Te kilka wspaniałych dni spędzonych w towarzystwie mło-

dzieży z Ukrainy pomogło nam lepiej poznać kulturę ukraiń-
ską, język sąsiada i przekonać się, że wszyscy jesteśmy po-

dobni. To samo nas cieszy, bawi, mamy takie same zmar-

twienia i troski. I choć dzieli nas granica zawarte przyjaźnie 

zostaną na zawsze. Z niecierpliwością czekamy na kolejne 

spotkanie. 
Magdalena Pyrkowska  

klasa II a Gimnazjum w Malanowie 

 

Smutek pożegnań istnieje tylko po to, by cieszyć się powitaniem  
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Wizyta w Urzędzie Gminy 

Uroczysty apel z okazji 11 listopada z udziałem Ukraińców 

Wycieczka do Berlina 



Malanów w tanecznych rytmach 

H istoria tańca jest tak samo długa jak historia 
ludzkości. Taniec jest jedną z najstarszych sztuk 

pięknych, był obecny we wszystkich epokach i kultu-
rach. Dla wielu ludzi taniec to pasja, to sposób na ży-
cie. Organizując w naszej gminie zajęcia taneczne oraz 
czwarty już turniej tańca chcieliśmy zaszczepić tego 
bakcyla młodym ludziom, mając również nadzieję,  
że udział w pokazach konkursowych i możliwość  
zaprezentowania umiejętności tanecznych będzie  
dla młodych uczestników ciekawym doświadczeniem  
i wspaniałą zabawą. 
  

 Do turnieju zgłosiło się 6 par tanecznych reprezen-

tujących szkoły podstawowe z Malanowa, Miłaczewa  

i Władysławowa. Pary zaprezentowały wybrany przez  

siebie taniec towarzyski. Na parkiecie zaprezentowały się 
również grupy taneczne, które przedstawiły układ dowol-

ny. Zespoły taneczne reprezentowały szkoły podstawowe 

z: Dziadowic, Kowali Pańskich, Malanowa, Miłaczewa, 

Tokar Pierwszych i Władysława. 

 Umiejętności taneczne oceniało jury w składzie: 

Barbara Zańko – nauczyciel wychowania fizycznego,  

instruktor aerobiku i choreograf poloneza na studniów-

kach, Zdzisława Zommer – emerytowana nauczycielka, 

członek Stowarzyszenia Nadzieja, pasjonatka tańca oraz 

Piotr Sieraszewski -  zawodowy tancerz, właściciel szkoły 

tańca- Akademia Ruchu i Wdzięku ArtStyl.  

Oprócz prezentacji konkursowych uczestnicy turnieju 

mieli możliwość podziwiać popisy taneczne w wykonaniu 

dziewcząt z Gimnazjum w Malanowie. Ciekawa chore-

ografia oraz dopracowana technika tańca sprawiły, że pod-

opieczne Katarzyny Tomczyk pokazały się z jak najlep-

szej strony.  

 Po wszystkich prezentacjach tanecznych przyszedł 

czas na ogłoszenie werdyktu, protokół z obrad jury odczy-

tał przewodniczący Piotr Sieraszewski. 

 W kategorii par tanecznych zwyciężyli reprezentanci  

SP w Malanowie Weronika Wojtczak i Eryk Lament,  

II miejsce zajęła również para ze SP w Malanowie Natalia 
Toborek i Adam Krzeszewski, (zwycięskie pary przygo-

towała Ewa Stelmaszak), III miejsce wytańczyły Kinga 
Augustyniak i Ewa Raszewska przygotowane przez  

Elżbietę Młotkiewicz. Ponadto jury przyznało trzy równo-

rzędne wyróżnienia Natalii Kowalskiej i Dominice Bart-
nik ze SP w Miłaczewie oraz parom z SP we Władysławo-

wie Wiktorii Arent i Idze Chudzik, Marysi Choinka  
i Julii Zasada. 

 W kategorii tańca dowolnego I miejsce zdobyła gru-

pa taneczna „Gwiazdeczki” ze SP w Kowalach Pańskich 
w składzie: Alicja Gibasiewicz, Julia Raszewska, Zuzanna 

Brzychcy, Adrianna Michalak, Natalia Górska, Kamila 

Sobczak, Olga Rosiak i Agata Chojnacka przygotowane 

przez Beatę Gibasiewicz. II miejsce wywalczyła formacja 

ze Szkoły Podstawowej w Malanowie- Nikola Toborek, 

Weronika Wojtczak, Anna Chojnacka, Wiktoria Janiak, 

Kinga Cebula, Adam Krzeszewski, Eryk Lament i Kacper 

Janicki. III miejsce jury przyznało zespołowi Mrówa ze 
SP we Władysławowie w składzie: Marta Wojdak, Nata-

lia Bąkowska, Nikola Arent, Aleksandra Koral, Monika 

Wagiel, Magdalena Zietek, Iga Chudzik, Dominika Kranc. 

Trzy równorzędne wyróżnienia przyznano grupom tanecz-

nym ze szkół podstawowych w Dziadowicach, Tokarach 

Pierwszych i Miłaczewie. 

 Nagrody w turnieju wręczali przewodniczący Rady 

Gminy Malanów Ireneusz Augustyniak, skarbnik gminy 

Marzanna Szczap oraz z ramienia organizatorów Krystyna 

Sobczak i Małgorzata Przygońska. 

 Organizatorami turnieju były: Stowarzyszenie 

„Nadzieja” i Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malano-

wie, a organizacja tego przedsięwzięcia była możliwa 

dzięki realizacji programu współfinansowanego przez 

gminę Malanów. 

 
Małgorzata Przygońska 

dyrektor GCKiS w Malanowie 
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Uczestnicy Turnieju Tańca Towarzyskiego i Dowolnego 



 

POTRZEBUJESZ  POMOCY   
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA  ALKOHOLU ? 
 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
• Doświadczasz przemocy domowej? 
 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy   
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,   
telefon (63) 289 – 20 – 27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 
 

Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

 

Gminny konkurs plastyczny pod hasłem „Zapobiegamy 

pożarom” ma na celu zainteresowanie dzieci, młodzieży  

i twórców nieprofesjonalnych tradycją i życiem strażackich 

środowisk, upowszechnianie oraz utrwalaniu zasad prze-

strzegania przepisów przeciwpożarowych, a także przybli-

żeniu humanitarnej służby pożarniczej, którą z oddaniem 

pełnią strażacy dla nas wszystkich. 

ORGANIZATORZY: 
- Zarząd Oddziału Gminnego Związku Ochotniczej  

  Straży Pożarnej RP w Malanowie  

- Komisja ds. Młodzieży ZOG ZOSP RP w Malanowie  

- Urząd Gminy w Malanowie  

- Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie 

Więcej informacji na stronie www.malanow.pl 

Niania - a podatek dochodowy 

Z atrudniając nianię, rodzice nie muszą się obawiać 
problemów z urzędem skarbowym. Niani nie trze-

ba zgłaszać do urzędu. Nie trzeba też wystawiać dla 
niej żadnego PIT-u po zakończeniu roku podatkowego. 
 

 Z przychodów uzyskanych z umowy uaktywniającej 

niania musi rozliczyć się sama. Może wybrać jedną  
z dwóch metod.  

 Rozliczyć i wpłacić podatek jednorazowo w zezna-

niu rocznym. Niania składa wtedy PIT-36 (do końca 

kwietnia następnego roku), a uzyskane dochody wykazuje 

w pozycji „Inne dochody”. 
 Wpłacać co miesiąc zaliczkę na podatek dochodo-

wy do urzędu skarbowego (do 20. dnia miesiąca następu-

jącego po miesiącu, w którym uzyskała wynagrodzenie,  

a za grudzień w terminie złożenia zeznania rocznego). 

Musi wtedy pamiętać, że jeśli zdecyduje się na ten sposób 

płacenia podatku (czyli miesięczne zaliczki), to nie będzie 

tego mogła zmienić w trakcie trwania roku. Po zakończe-

niu roku złożyć zeznanie roczne PIT-36 do końca kwietnia 

roku następnego. 
 

       W prawidłowym rozliczeniu się z podatku pomóc nia-

ni mogą druki ZUS RMUA (który musi otrzymać od ro-

dziców za każdy m-c zatrudnienia) lub ZUS RCA 

(przekazywany do ZUS). 
 

       Niania  od uzyskanego przychodu nalicza podatek wg 

skali – 18% lub 32% (jeśli oprócz umowy uaktywniającej 

ma inne wysokie dochody). 

Niania ma prawo skorzystać z kosztów uzyskania przy-

chodów wynoszących  ustawowo 20% przychodu (tak, jak 

w przypadku umów zleceń). Jednak jeśli jej koszty będą 
wyższe niż te 20% (np. koszty dojazdu do dziecka), niania 

może odliczyć te wyższe. Musi  jednak pamiętać, aby 

swoje koszty odpowiednio udokumentować (np. biletami 

imiennymi lub fakturami od przewoźnika). 

Przykłady wyliczenia miesięcznej zaliczki na podatek do-

chodowy przy minimalnym wynagrodzeniu, czyli 1.386 zł. 
 

Wariant I ( bez ubezpieczenia chorobowego): 

Przychód – 1.386,00 zł. 

Koszty uzyskania przychodu (20%): 1.386,00 x 20%  

= 277,20 zł. 

Podstawa opodatkowania:  1.386,00 – 277,20 = 1.108,80 

zł, po zaokrągleniu (do 1 zł.) =1.109 zł.  

Zaliczka na podatek dochodowy (18%):  1.109 x 18%  

= 199,62 zł, po zaokrągleniu (do 1 zł.) = 200 zł. 

Niania zarobi: 1.386 – 200 = 1.186,00 zł. 
 

Wariant II (z ubezpieczeniem chorobowym): 

Przychód – 1.386 zł. 

Składka na ubezpieczenie chorobowe – 1.386 x 2,45%  

= 33,96 zł.  

Koszty uzyskania przychodu (20%): (1.386 – 33,96) x20% 

= 270,41 

Podstawa opodatkowania: 1.386 – 33,96 – 270,41  

= 1.081,63 zł,  po zaokrągleniu (do 1 zł) = 1.082 zł. 

Zaliczka na podatek dochodowy (18%): 1.082 x 18%  

= 194,76 zł, po zaokrągleniu (do 1 zł) = 195 zł. 

Niania zarobi: 1.386 – 33,96 – 195 = 1.157,04 zł. 
Przy tym wariancie rodzic, jako płatnik, ma obowiązek 

wpłacić na konto ZUS kwotę 33,96zl. na dobrowolne 

ubezpieczenie chorobowe niani oraz złożyć deklarację 
ZUS DRA z raportem ZUS RCA. 

 

                                            Dorota Kujawińska 

                               inspektor ds. finansowych i płacowych 
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Festyn zdrowotny w miłaczewskiej szkole 

W  dniu 8 grudnia 2011 r. w Szkole Podstawowej 
w Miłaczewie odbył się festyn zdrowotny  zor-

ganizowany przez Powiatową Stację Sanitarno-
Epidemiologiczną w Turku z udziałem rodziców oraz 
dzieci oddziału przedszkolnego i klasy pierwszej.  
 

 Festyn przygotowany został w ramach projektu  

„Bądźmy zdrowi - wiemy, więc działamy!”.  Udział  

w nim wzięli: dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno-

Epidemiologicznej lek. med. Alfred Rajczyk  z pracowni-

kami oświaty zdrowotnej,  kierownik GOPS w Malanowie 

– Alicja Maciejewska, rodzice, nauczyciele i uczniowie 

naszej szkoły. 

 Festyn rozpoczęto  informacją na temat zdrowego 

odżywiania i jego wpływu na rozwój dziecka. Następnie 

dzieci z oddziału przedszkolnego przedstawiły pod okiem 

wychowawczyni inscenizację pt. ”Mikołajkowe zmartwie-

nie”. Dobra Wróżka Zdrowiuszka pouczała Mikołaja-

łasucha, dzieci, skrzaty i pingwiny oraz wszystkich zebra-

nych na festynie na temat zdrowego trybu życia. W nagro-

dę za piękny występ  Dyrektor PSS-E wręczył dzieciom 

upominki. Po występie przedszkolaków odbyły się zawo-

dy sportowe przygotowane przez wychowawczynię klasy 

I. Pierwszaki w drużynach owoców i warzyw rywalizowa-

ły między sobą w wyścigach rzędów. Wykazywały się  
sprawnością fizyczną w różnych konkurencjach takich, 

jak: wyścigi spętanych, wyścigi reniferów, wyborny strze-

lec, wyścigi kretów, żonglerka, wyścigi na czworakach. 

Wszyscy entuzjastycznie wspierali małych sportowców 

dopingiem i owacjami. Nie było przegranych, bo wszyscy 

zawodnicy otrzymali nagrody, ufundowane przez PSS-E 

w Turku. Po przeżyciach sportowych odbył się pokaz 

przygotowanej piramidy zdrowia oraz bogactwa kulinar-

nych specjałów.  Zdrowe  smakołyki przygotowały dla 

wszystkich troskliwe i uzdolnione kulinarnie mamy dzieci 

z oddziału przedszkolnego i klasy I. Wszyscy mieli okazję 
spróbować świeżo wyciśniętych soków, smacznych, kolo-

rowych kanapek, koreczków, sałatek, wypieków,  

a wszystko zdrowe, ekologiczne i pięknie podane.  

Po degustacji zaproszeni goście podziwiali plakat przygo-

towany przez uczennice klasy V pod hasłem „Aktywnie 

spędzamy  czas w ciągu roku” oraz przygotowaną na fe-

styn gazetkę „Jemy owoce i warzywa”, informującą o ich 

wartościach odżywczych. Festyn był wspaniałą okazją do 

integracji oraz uświadomienia najważniejszych wartości 

dla zdrowia i prawidłowego rozwoju dzieci. Impreza ta 

była jednym z wielu działań, jakie podejmowane są w na-

szej szkole. Dzieci z oddziału przedszkolnego w tym roku 

szkolnym realizują również inne programy profilaktyczne, 

takie jak: „Moje dziecko idzie do szkoły” oraz „Czyste 

powietrze wokół nas”. Natomiast uczniowie klasy pierw-

szej biorą udział w programach: „Nie pal przy mnie pro-

szę”, „Radosny uśmiech, radosna przyszłość”, „Klub Bez-

piecznego Puchatka”, „5 porcji warzyw, owoców lub so-

ku”. Wszystkie przedsięwzięcia podejmowane są z myślą 
o zdrowiu naszych dzieci. 
                                              Beata Górska i Bożena Jacaszek 

nauczycielki z SP w Miłaczewie 
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Dzieci w inscenizacji pt. „Mikołajkowe zmartwienie” 



D nia 1 grudnia 2011 r. o godzi-
nie 10.30 w Dziadowicach na-

stąpiło oficjalne otwarcie Oddziału 
Zamiejscowego Gminnego Przed-
szkola.  
 W uroczystości wzięli udział 

zaproszeni goście - wójt gminy Mala-

nów Gerard Krzeszewski, Przewodni-

czący Rady Gminy – Ireneusz Augu-

styniak, kierownik GZOO w Malano-

wie i koordynator projektu – Katarzy-

na Gorgolewska-Erkiet, specjalista 

ds .  organizacj i ,  moni tor ingu  

i ewaluacji projektu – Karolina Pod-

gajna, dyrektor GCKiS w Malanowie 

– Małgorzata Przygońska, dyrektor 

SP w Dziadowicach – Renata Biń-
kowska, rodzice oraz najważniejsze  

w tym dniu osoby – dzieci. Gości  

powitała Agnieszka Mozio - dyrektor 

Gminnego Przedszkola  w  Malano-

wie. Pani dyrektor przypomniała   

początki funkcjonowania placówki, 

wyrażając przy tym podziękowania  

wszystkim  osobom, które przyczyni-

ły się do jej powstania, a zwłaszcza  

władzom samorządowym za pozyska-

nie środków na utworzenie przed-

szkola w Dziadowicach.  Przedszkole  

działa od 17.10.2011 r. w ramach pro-

jektu „Oddział Zamiejscowy Gminne-

go Przedszkola w Dziadowicach  

– wsparcie edukacji przedszkolnej  

w Gminie Malanów”, współfinanso-

wanego  z Europejskiego Funduszu 

Społecznego, realizowanego w ra-

mach Programu Operacyjnego Kapi-

tał Ludzki, Priorytetu IX, Działania 

9.1, Poddziałania 9.1.1. Celem głów-

nym projektu jest upowszechnienie 

edukacji przedszkolnej na terenie 

gminy Malanów poprzez stworzenie 

Oddziału Zamiejscowego Gminnego 

Przedszkola w Dziadowicach dla  

30 dzieci i objęcie wsparciem w la-

tach 2011-2013. Wartość projektu  

to 357 148,15 zł.  

Przedszkole funkcjonuje zaledwie 

miesiąc, a dzieci zadziwiły umiejęt-
nościami nie tylko zaproszonych go-

ści, ale także własnych rodziców, da-

jąc popis w przygotowanym na ten 

dzień  występie artystycznym. 

Uśmiech i zachwyt na twarzach  

rodziców jest najlepszym dowodem 

dla osób, które przyczyniły się do 

powstania przedszkola, że trzeba  

i warto inwestować w edukację i roz-

wój najmłodszych. Na dobry począ-
tek przedszkolaki otrzymały z rąk 

zaproszonych gości bajki i słodkości. 

Punktem kulminacyjnym uroczystości 

było symboliczne przecięcie wstęgi, 

do którego zaproszono wójta gminy 

Malanów - Gerarda Krzeszewskiego, 

przewodniczącego Rady Gminy Ma-

lanów - Ireneusza Augustyniaka, kie-

rownika GZOO w Malanowie - Kata-

rzynę Gorgolewską-Erkiet, dyrektora 

Gminnego Przedszkola w Malanowie 

Agnieszkę Mozio, przedstawiciela 

rodziców – Małgorzatę Tołoczko oraz 

przedszkolaka – trzyletniego Macieja 

Pokrywieckiego, który jako pierwszy 

przeciął wstęgę. Rodzice dzieci 

uczęszczających do Oddziału Zamiej-

scowego Gminnego Przedszkola  

w Dziadowciach podziękowali wła-

dzom i pracownikom samorządowym 

za szansę daną ich dzieciom i zaprosi-

li wszystkich obecnych na poczęstu-

nek. 

Przedszkole w Dziadowicach zapew-

nia bogatą ofertę zajęć dodatkowych: 

opiekę specjalistów (logopedy, psy-

chologa i pedagoga), zajęcia z  języka 

angielskiego, rytmiki, zajęcia wokal-

no – taneczne,  wycieczki (do Fabryki 

Wrażeń w Koninie - Centrum zabaw 

dla dzieci, gospodarstwa agrotury-

stycznego w  Modlibogowicach,  

gospodarstwa agroturystycznego  

w Cisewiu, ZOO w Poznaniu, Skan-

senu miniatur w Pobiedziskach) oraz 

wyjazdy do kina.  
Karolina Podgajna 

specjalista ds. organizacji, monitoringu  

i ewaluacji projektu   

 

Uroczyste otwarcie Oddziału Zamiejscowego Przedszkola  
w Dziadowicach  

”Oddział Zamiejscowy Gminnego Przedszkola w Dziadowicach – wsparcie edukacji przedszkolnej 
 w Gminie Malanów” 

Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 
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Występ artystyczny w wykonaniu przedszkolaków 
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R odzice naszych wychowanków są zawsze mile  
widzianymi gośćmi w przedszkolu. Na ich wizytę  

czekają zawsze z utęsknieniem dzieci przygotowując 
się  do niej specjalnie pod kierunkiem swoich wycho-
wawczyń.  

 

Tak było też w listopadzie tego roku. Dzieci, które pierw-

szy rok zaczęły uczęszczać do przedszkola zaprosiły swo-

ich rodziców na uroczystość pasowania. Jest to ich pierw-

sze ważne święto. Przedszkolaki po programie artystycz-

nym składały przyrzeczenie oraz podpis paluszkowy na 

Akcie ślubowania. Pasowania na przedszkolaka dokonała 

pani dyrektor A. Mozio. W nagrodę dzieci otrzymały  

znaczki, pamiątkowe dyplomy oraz rożki obfitości i kufer-

ki. Czterolatki zaprezentowały gościom swoje umiejętno-

ści wokalne, taneczne, grę na instrumentach oraz zaprosiły 

do wspólnych zabaw przy muzyce. Natomiast w grupach 

starszych odbyły się zajęcia otwarte, podczas których ro-

dzice obejrzeli przedstawienie w wykonaniu dzieci, 

wspólnie z nimi malowali farbami misie, rozwiązywali 

krzyżówki, wykonywali prace techniczne oraz uczestni-

czyli w zabawach muzyczno-ruchowych. Podczas tych 

spotkań dorośli mogli zaobserwować umiejętności swoich 

dzieci, zachowanie w grupie rówieśniczej, a także cieka-

wie spędzić z nimi jesienne popołudnie. Czekamy na ko-

lejne takie spotkania. 
Elżbieta Bartosik 

Gminne Przedszkole w Malanowie  

Spotkania przedszkolaków  z rodzicami 

Wspólna zabawa z rodzicami 

Dzieci z grupy VII 

Dzieci z grupy II 

Zenon Stefaniak 

podinspektor do spraw ochrony p/poż                                                                                          

Harmonogram 
walnych zebrań sprawozdawczych 

w jednostkach Ochotniczych Straży Pożarnych na 2012 r. 

 Lp  Jednostka OSP  Data Godz. 

 1.  OSP Kotwasice  07.01.2012 r.  18:00 

 2.  OSP Żdżenice  21.01.2012 r.  18:00 

 3.  OSP Malanów  28.01.2012 r.  18:00 

 4.  OSP Targówka  04.02.2012 r.  18:00 

 5.  OSP Miłaczew  11.02.2012 r.  18:00 

 6.  OSP Grąbków  18.02.2012 r.  18:00 

 7.  OSP Feliksów  25.02.2012 r.  18:00 

 8.  OSP Dziadowice  03.03.2012 r.  18:00 

 9.  OSP Bibianna  10.03.2012 r.  18:00 
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„Postępy w budowie nowoczesnej sali sportowej  
i pracowni dydaktycznych  

przy Gimnazjum w Malanowie” 



W prowadzenie w magiczną atmosferę świąt Boże-
go Narodzenia oraz umożliwienie wielu amator-

skim zespołom i solistom publicznej prezentacji twór-
czości  to główne idee i cele zorganizowanego już po raz 
czwarty przez Gminne Centrum Kultury i Sportu  
w Malanowie Festiwalu Kolęd, Pastorałek i Piosenek 
Zimowych „Niech rozbrzmiewa kolęda”.  
 

 Dnia 10 grudnia 2011 r. uczestnicy festiwalu  

poprzez prezentację kolęd, pastorałek i piosenek zimo-

wych -  wprowadzili nas w nastrój świąt, które są dla nas 

bardzo szczególne, ponieważ łączą ludzkie serca. Są  
to święta zgody, miłości i radości. 

 Zainteresowanie festiwalem wzrasta z każdym ro-

kiem. Konkurs przeprowadzony jest w dwóch kategoriach 

wiekowych: szkoły podstawowe (kl.4-6) i szkoły gimna-

zjalne. Do tegorocznego festiwalu zakwalifikowano 41 

wykonawców, w tym: soliści, duety i zespoły. Oficjalnego 

otwarcia festiwalu dokonali Małgorzata Przygońska  

– dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Mala-

nowie oraz Ireneusz Augustyniak – przewodniczący Rady 

Gminy Malanów. Tegoroczne zmagania wykonawców 

oceniała komisja w składzie: Marzena Świderska  

– nauczyciel i instruktor muzyki, Marta Tomczyk-
Groblica – członkini chóru Viribus Unitis oraz Krystian 
Weber – instruktor muzyki w Centrum Kultury i Sztuki  

w Koninie. Po dokonaniu oceny interpretacji prezentowa-

nych utworów oraz ogólnego wyrazu  artystycznego, jury  

przyznało Grand Prix, nagrody i wyróżnienia. W tym roku 

nagroda GRAND PRIX trafiła do Julii Marcinkowskiej 
reprezentującej Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ślesinie. 

Kolędą „Cicha noc” Julia oczarowała nie tylko jury ale 

również zgromadzoną widownię, która przyznała jej na-

grodę publiczności. Wyniki w poszczególnych kategoriach 

kształtowały się następująco: 

Kategoria – kl. 4-6 – szkoły podstawowe: 

I miejsce: Nikola Kilańska – SP w Tarnowej 

II miejsce: Sylwia Boczek – Zespół Szkolno-Gimnazjalny 

w Brudzewie 

III miejsce: Oktawia Szklarska – Zespół Szkolno-

Przedszkolny w Sompolnie 

Wyróżnienia: zespół integracyjny SOBIERADKI  

– SP Władysławów oraz zespół ŻÓŁTODZIOBY  

– SP w Godzieszach Wielkich. 

Kategoria – szkoły gimnazjalne: 
I miejsce: Kinga Danisz – Gimnazjum w Malanowie 

II miejsce: Paulina Adamczak – Zespół Szkolno-

Przedszkolny w Sompolnie 

III miejsce: Estera Osińska i Julia Kaczalska – Gimna-

zjum w Boguszycach 

Wyróżnienia: zespół AKORD – GCKiS w Malanowie, 

zespół NONA – Niepubliczna Szkoła Muzyki Rozrywko-

wej „Music Story”, Aleksandra Obrzut – Gimnazjum we 

Władysławowie. 

 Wszystkim uczestnikom festiwalu serdecznie gratu-

lujemy i życzymy dalszych sukcesów. Słowa podziękowa-

nia za pomoc w organizacji i prowadzenie festiwalu kieru-

jemy pod adresem Pauliny Pakuła i Agnieszki Borow-
skiej, pracowników OSiR w Malanowie, Krystiana 
Perlińskiego oraz właścicieli restauracji DOMAL. 
  

 Zapraszamy do obejrzenia relacji foto-
graficznej i mulimedialnej na stronie 
www.festiwal-malanow.pl 

Karolina Wojtkowiak 

pracownik GCKiS w Malanowie                     
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Niech rozbrzmiewa kolęda 

 

 
 
 

Świąt radosnych, 
przeżyć wzniosłych, 

w zdrowiu,  
szczęściu i miłości. 

 
Niech Święta radością 
wypełnią Wasz dom, 

a Nowy Rok blasku doda 
Waszym dniom. 

  

życzy 
Agencja Ubezpieczeniowa 

„Wągiel” 
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O brzęd, który dawno odszedł do lamusa, w miej-
scowości Bibianna od 4 lat jest kultywowany.  

W trzy kolejne wieczory: 24, 25 i 26 listopada sala OSP 
pękała w szwach, gdzie zgromadziło się kilkadziesiąt 
osób. Panie zajmowały się skubaniem kaczych i gęsich 
piór, a panowie grali w karty, warcaby i szachy.  
Młodzież natomiast w sali obok czas spędzała na grze 
w tenisa stołowego i trabambule, czyli wszystkim znane 
„piłkarzyki”. 

 W czasach telewizji i komputera, które zabierają 
czas, nasza społeczność postanowiła spędzić go inaczej. 

Te chwile dla wszystkich były bardzo cenne, integrując 

społeczeństwo nie tylko z Bibianny, ale także pobliskich 

miejscowości . 

I choć darcie pierza nie należy do atrakcyjnych, 

ani zbyt lekkich, jednak nikt nie narzekał.. Wręcz przeciw-

nie, może dlatego, że każdy wieczór kończył się smacz-

nym, wiejskim jadłem. Nie zabrakło kapusty podkraszanej 

z kluskami żelaźniokami, gziki, śledzi z ziemniakami  

w mundurkach, smacznego mięsiwa i pysznego ciasta. 

 Była też dobra zabawa, której dostarczał zespół 

„Jarzębinki” z Dziadowic. Panie zaprezentowały kabaret 

pt. „Wybór Miss”, podczas którego śmiechom i brawom 

nie było końca. W każdy dzień była dobra muzyka,  

a w sobotę- ostatni dzień przed „adwentem” umilał czas  

i do tańca grał zespół „Tradycja”. 

 Tradycyjnie nie zabrakło miejscowych władz: wójta 

Gerarda Krzeszewskiego, przewodniczącego Rady Gminy 

Ireneusza Augustyniaka, oraz pani Małgorzaty Przygoń-

skiej - dyrektora Gminnego Centrum Kultury i Sportu  

w Malanowie, która włączyła się też w organizację tej im-

prezy. Obecne były również miejscowe media. 

Imprezę można było zorganizować dzięki finan-

som pozyskanym z funduszu sołeckiego, paniom pracują-
cym w kuchni  i społeczności wiejskiej.  

 

Wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób przy-
czynili się do tego, że w miłej i wesołej atmosferze spę-
dzaliśmy czas, bardzo serdecznie dziękujemy. 

Organizatorzy 

Bibianna podtrzymuje tradycję 

Jarzębinki prezentują program kabaretowy 

Przy skubaniu piór czas płynął szybko 

Wyróżnienie i certyfikat przyznawany jest 

samorządom lokalnym mogącym pochwalić się szczegól-

nym zaangażowaniem oraz ponadprzeciętnymi osiągnię-
ciami  w dziedzinie rozwoju edukacji i działalności na 

rzecz młodzieży na swoim terenie.  

 Certyfikaty przyznawano na podstawie informacji 

zawartych w ankietach wypełnianych przez samorządy. 

Pytano w nich m.in. o wydatki na oświatę z wyłączeniem 

wydatków na wynagrodzenia nauczycieli, osiągnięcia 

szkół, ofertę w zakresie sportu i rekreacji w gminie, pie-

niądze pozyskane na cele edukacyjne spoza budżetu, naj-

ważniejsze inwestycje oświatowe, programy edukacyjne 

realizowane na terenie gminy, a także pomoc materialną 
dla uczniów i organizację czasu wolnego. 

W konkursie wzięło udział blisko 170 gmin i powiatów, 

merytorycznej ocenie poddano 140 z nich. Podzielono je 

na pięć kategorii: gminy do 20 tys. mieszkańców, do  

50 tys. mieszkańców, do 100 tys. mieszkańców, gminy 

powyżej 100 tys. mieszkańców oraz powiaty. Zgłoszenie 

każdego spośród 170 samorządów, które wzięły udział  

w konkursie, oceniało niezależnie od siebie troje recenzen-

tów – członków komisji konkursowej, w której zasiedli 

wybitni przedstawiciele świata polskiej nauki specjalizują-
cy się w problematyce rozwoju systemu edukacji i promo-

cji szkolnictwa. Każdy z recenzentów przyznawał uczest-

nikowi konkursu od 0 do 50 punktów. Wyróżnienie i cer-

tyfikat „Samorządowy Lider Edukacji” otrzymały gminy  

i powiaty, które uzyskały w procedurze certyfikacyjnej co 

najmniej 80 punktów na 150 możliwych. Patronat honoro-

wy nad konkursem objął przewodniczący Parlamentu Eu-

ropejskiego - prof. Jerzy Buzek. 
 

Milena Dewicka-Glapa 

referent ds. organizacji i promocji 

 

„Samorządowy Lider Edukacji 2011” dla Gminy Malanów 

 cd. ze  str. 1 



Zgodnie z ustawą z dnia 5 marca 

2010 r. o zmianie ustawy  

o świadczeniach rodzinnych oraz 

ustawy o świadczeniach opieki 

zdrowotnej finansowanej ze 

środków publicznych (Dz. U. Nr 

50, poz. 301), Wójt gminy Mala-

nów informuje, iż od  dnia  

1. 01. 2012 r. warunkiem uzy-

skania prawa do jednorazowej zapomogi z tytułu urodze-

nia się dziecka (tzw. becikowego) oraz dodatku do zasiłku 

rodzinnego z tytułu urodzenia dziecka będzie przedstawie-

nie zaświadczenia lekarskiego lub zaświadczenia wysta-

wionego przez położną potwierdzającego pozostawanie 

matki dziecka pod opieką medyczną nie później niż od 10 

tygodnia ciąży do porodu. Badania lekarskie lub przepro-

wadzone przez położną muszą być udzielone przynajmniej  

raz w każdym trymestrze ciąży.  

 

Wzór zaświadczenia lekarskiego do pobrania  

w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w pokoju nr 4. 

 

Wysokość jednorazowej zapomogi z tytułu uro-

dzenia się dziecka oraz dodatku do zasiłku rodzinnego  

z tytułu urodzenia dziecka wynosi 1.000,00 zł jednorazo-

wo na jedno urodzone dziecko. 

 
Z up. Wójta 

Alicja Maciejewska 

kierownik GOPS w Malanowie 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu wie-
lu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury. Są wśród nich książki dla dorosłych, 

dzieci i młodzieży  oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  
Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

 

Gminna Biblioteka Publiczna poleca 
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Marzenia i tajemnice to godna uwagi 

i interesująca książka Danuty Wałę-
sy, kobiety, którą droga życiowa po-

wiodła od prostej dziewczyny do 

Pierwszej Damy. Dla wielu jej życie 

wydaje się wielkim sukcesem. Dla 

autorki największym przeżyciem by-

ło odebranie w imieniu męża pokojo-

wej Nagrody Nobla oraz spotkania z 

Janem Pawłem II,  ale z lektury 

książki dowiadujemy się także o jej wielkiej samotności i 

trudach wychowania dzieci.  

W długie zimowe wieczory dzięki 

lekturze książki Blondynka w Au-

stralii  autorstwa Beaty Pawlikow-
skiej  można przenieść  się na ten  

gorący kontynent, a znakomite kolo-

rowe fotografie pozwolą nam bliżej 

zapoznać się z krajobrazami i przy-

rodą Australii.  

Każdy szczyt ma swój Czuba-

szek to wyjątkowy wywiad  

z pierwszą damą polskiej saty-

ry. Rozmowa dwóch wybit-

nych osobowości polskiej sce-

ny kabaretowej - Artur Andrus 

wnikliwie przepytuje Marię 

Czubaszek z jej twórczości 

oraz burzliwego życia towarzy-

skiego i rodzinnego.  

Polecamy czytelnikom nową, długo 

oczekiwaną powieść kryminalno-

szpiegowską Umberto Eco, autora 

bestsellerowej  powieści „Imię róży”.  

Intrygująca akcja dzieje się w XIX-

wiecznej Pradze. 

Z szerszą ofertą nowości wydawniczych można zapoznać się na stronie internetowej www.biblioteka.malanow.pl 

Przypominamy o nowych zasadach ustalania prawa do jednorazowej 
zapomogi z tytułu urodzenia się dziecka oraz dodatku do zasiłku  

rodzinnego z tytułu urodzenia dziecka od 01.01.2012r. 



W dniach 16-17 listopada 2011r. 
odbyły się, organizowane przez 
Międzyszkolny Ośrodek Sportowy, 
Mistrzostwa Powiatu w Indywidu-
alnych Szachach Chłopców i Dziew-
cząt Szkół Podstawowych.  
 

 W zawodach wzięło udział  

26 zawodników i 21 zawodniczek  

z naszego powiatu. Szkołę Podstawo-

wą w Malanowie reprezentowali 

chłopcy: Adam Krzeszewski z kl.  

VI b, Denis Tyma z kl. V b oraz 

dziewczęta: Nikola Tyma z kl. VI b, 

Milena Marciniak z kl. V a. 

 Wszyscy uczestnicy mistrzostw 

rozegrali po  5 partii. Adam Krze-

szewski  uzyskał  najlepszy wynik 

(4,5 pkt), zapewniając sobie tytuł  

Mistrza Powiatu. Podobnie Nikola  

Tyma  z wynikiem (4,5 pkt) została 

Wicemistrzynią Powiatu. Wysoką  
lokatę  poza podium  uzyskała  Mile-

na Marciniak (3,5 pkt) zdobywając  

4 miejsce. Denis Tyma zdobył 3 pkt   

i zajął 10 miejsce. 

 Bezkonkurencyjną  grą Adam  

i Nikola  zapewnili  sobie awans do 

finału Mistrzostw Województwa 

Wielkopolskiego. 
 

Justyna Balcerzak 

nauczyciel SP w Malanowie 

Sukces  szachistów  

Adam Krzeszewski - Mistrz Powiatu w Indywidualnych Szachach 

Nikola Tyma - Wicemistrzyni Powiatu w Indywidualnych Szachach 

 

 

 

 

 

 
Indywidualne zajęcia poprowadzi  

wykwalifikowany instruktor.  
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O d 4 grudnia trwają rozgrywki 
III edycji Gminnej Ligi Tenisa 

Stołowego. Do rywalizacji przystąpi-
ło 7 zespołów: Bezy, Bez Endu Dzia-
dowice, Czerniaki, Disco Robaczki, 
Gang Olsena, Retro Bibianna oraz 
Team Malanów.  
 
 Mecze odbywają się na sali  

Gminnego Centrum Kultury i Sportu 

przy ul. Tureckiej 8 w niedzielne po-

południa. Dotychczasowe pojedynki 

nie wyłoniły zdecydowanego lidera, 

choć wydaje się , że o najwyższe cele 

powalczą zapewne obrońcy mistrzow-

skiego tytułu – Team Malanów,  

Czerniaki oraz Bez Endu Dziadowice.  

Na sprawienie kilku niespodzianek 

stać Disco Robaczki, choć będzie im 

niezmiernie ciężko przełamać hegemo-

nię trzech wspomnianych powyżej 

drużyn. Wszystko więc wskazuje  

na to, że będzie to jak dotychczas naj-

bardziej wyrównany i zacięty sezon  

w historii Gminnej Ligi Tenisa Stoło-

wego. 

Wyniki dotychczas rozegranych spo-
tkań: 
I kolejka: 

Disco Robaczki – Bezy 6:3 

Bez Endu Dziadowice – Bezy 4:5 

Bez Endu Dziadowice – Gang Olsena 

7:2 
Retro Bibianna – Team Malanów 4:5 

II kolejka: 

Bezy – Czerniaki 0:9 

Disco Robaczki – Retro Bibianna 7:2 

Bez Endu Dziadowice – Team Mala-

nów 6:3 

Gang Olsena – Team Malanów 0:9 

III kolejka: 

Bezy – Retro Bibianna 0:9 
Bez Endu Dziadowice –  Disco Ro-

baczki 8:1 
Team Malanów – Czerniaki 6:3 
Gang Olsena – Czerniaki 0:9 
 

Aktualne wyniki i tabela dostępne 
na stronie internetowej 
www.osir.malanow.pl 

 
 

Łukasz Jasiak 

pracownik OSiR w Malanowie 

 

Zacięta walka w Gminnej Lidze Tenisa Stołowego  

 

 

 

 

 

 
 

Od 23 listopada br. w każdą środę w godz. 15:00 – 17:00 na sali gimnastycznej przy SP Malanów odbywają się  
treningi dla dzieci i młodzieży z gry w badmintona. Natomiast w poniedziałki i wtorki w godz. 16:00-17:30  

treningi piłkarskie, odpowiednio gimnazjalistów oraz sekcji Orlik Żak.  

Na wszystkich zajęciach obowiązuje strój oraz obuwie sportowe. 
 

Szczegółowy plan treningów prowadzonych na sali gimnastycznej przy SP Malanów: 
Poniedziałki   godz. 16:00-17:30 – trening piłki nożnej – gimnazjum 

Wtorki  15.00-16.00 - treningi piłki nożnej szkoły podstawowe, godz. 16:00-17:30 – trening piłki nożnej – Orlik Żak 

Środy   godz. 15:00-17:00 – zajęcia z badmintona dla dzieci i młodzieży 

Poz. Nazwa drużyny M Pkt. Z P 
Stosunek 

partii 

Stosu-
nek 

setów 

1. Bez Endu Dziadowice  4 6 3 1 25:11  84:43  

2. Team Malanów  4 6 3 1 23:13  79:49  

3. Czerniaki  3 4 2 1 21:6  67:28  

4. Disco Robaczki  3 4 2 1 14:13  49:44  

5. Retro Bibianna  3 2 1 2 15:12  46:45  
6. Bezy  4 2 1 3 8:28  40:92  

7. Gang Olsena  3 0 0 3 2:25  12:76  

Tabela Gminnej Ligi Tenisa Stołowego (stan na dzień 05.12.2011 r.) 

Pojedynek Kazimierz  Nowicki contra Tomasz Czerniak 

 grudzień  2011                                 Gazeta Malanowska                                                17                                                        



18                                                      Gazeta Malanowska                              grudzień  2011                                   

16 punktów w 16 meczach to na 
pewno nie to, o czym marzyli przed 
rozpoczęciem rundy jesiennej pił-
karze i działacze Gromu Malanów. 
O ile 12. miejsce można by przyjąć  
z pewną dozą optymizmu, to jednak 

styl, jaki Grom prezentował jesienią 
wręcz wołał o pomstę do nieba. Mala-

nowianie mecze bardzo dobre prze-

platali fatalnymi, nierzadko nawet  

w przekroju jednego spotkania pre-

zentując dwa różne oblicza. Często 

brakowało zwykłego sportowego 

szczęścia, które mogłoby zadecydo-

wać o losach wygranych, często zaan-

gażowania, determinacji, walki  

do ostatniej minuty. Miejmy nadzieję, 
że wiosną zespół będzie osiągał lep-

sze wyniki niż dotychczas, ustabilizu-

je formę i spokojnie zapewni sobie 

utrzymanie, a może i powalczy o gór-

ną połówkę tabeli. 

 

Kadra Gromu Malanów jesień 2011 
(w nawiasie mecze/bramki): 
Filip Surdyga (15/0), Kamil Witkow-

ski (15/0), Piotr Ogrodowczyk (14/0), 

Radosław Zwoliński (13/1), Emil Ha-

rasny (13/1), Łukasz Ekiert (12/5), 

Krystian Cichy (12/1), Maciej Siwek 

(12/0), Zachariasz Przygoński (12/0), 

Przemysław Pakuła (11/6), Maciej 

Witkowski (11/0), Bartosz Gibasie-

wicz (9/0), Krystian Kuligowski 

(9/5), Patryk Osiński (9/0), Łukasz 

Wejzer (9/1), Kamil Kaczkowski 

(8/3), Olaf Surdyga (7/0), Jakub 

Wojtkowiak (7/0), Hubert Remisz 

(5/0), Mateusz Jakubosz (5/0), Jacek 

Harasny (4/0), Sebastian Płóciennik 

(3/0), Mariusz Wiatrowski (2/0), 

Wojciech Walczak (2/0) 

 

Wyniki w rundzie jesiennej: 
 

14 sierpnia 2011: Grom Malanów – 

GKS Lisewo 1:2 (Kaczkowski) 

18 sierpnia 2011: Orzeł Kawęczyn – 

Grom Malanów 1:0 
21 sierpnia 2011: Grom Malanów – 

Wilki Wilczyn 3:0 (Pakuła, Ekiert, 

Zwoliński) 

28 sierpnia 2011: Płomień Nekla – 

Grom Malanów 3:0 
4 września 2011: Grom Malanów – 

Nałęcz Babiak 0:0 
10 września 2011: Teleszyna Przyko-

na – Grom Malanów 7:1 (Ekiert) 

18 września 2011: Grom Malanów – 

Zryw Dąbie 0:4 
25 września 2011: Strażak Licheń 
Stary – Grom Malanów 0:2 

(Kuligowski dwie) 

2 października 2011: Grom Malanów 

– Sparta Orzechowo 3:1 (Pakuła trzy) 

9 października 2011: Hetman Orcho-

wo – Grom Malanów 5:0 
16 października 2011: Grom Mala-

nów – Orzeł Grzegorzew 1:4 (Ekiert) 

23 października 2011: Grom Mala-

nów – Błękitni Mąkolno 4:2 (Ekiert 

dwie, E. Harasny, Cichy) 

30 października 2011: Warta Rumin – 

Grom Malanów 2:1 (Pakuła) 

6 listopada 2011: Grom Malanów – 

Warta Kramsk 1:2 (Pakuła) 

13 listopada 2011: ZKS II Zagórów – 

Grom Malanów 2:5 (Kuligowski trzy, 

Kaczkowski dwie) 

20 listopada 2011: GKS Lisewo – 

Grom Malanów 2:1 (Wejzer) 

 
Jakub Łuczak 

kierownik KS GROM Malanów 

 

Miejsce lepsze niż nastroje 

Mobilizacja przed meczem 

M Nazwa drużyny M W R P Br. Pkt. 

1. Zryw Dąbie 16 14 1 1 73:19  43 

2. Hetman Orchowo 16 11 3 2 45:15  36 

3. Orzeł Grzegorzew 16 12 0 4 46:23  36 

4. Płomień Nekla 16 9 2 5 34:21  29 

5. GKS Lisewo 16 9 2 5 25:32  29 

6. Wilki Wilczyn 16 8 2 6 31:34  26 

7. Strażak Licheń Stary 16 7 3 6 33:29  24 

8. Sparta Orzechowo  16 7 3 6 37:32  24 

9. Teleszyna Przykona  16 7 1 8 35:37  22 

10. Nałęcz Babiak  16 5 4 7 24:32  19 

11. ZKS II Zagórów  16 4 5 7 22:31  17 

12. Grom Malanów  16 5 1 10 23:37  16 

13. Orzeł Kawęczyn  16 5 0 11 21:33  15 

14. Warta Kramsk  16 4 2 10 21:36  14 

15. Warta Rumin  16 3 1 12 16:45  10 

16. Błękitni Mąkolno  16 2 2 12 16:46  8 

Tabela  



D wa zwycięstwa i remis to zdo-
bycze punktowe najmłodszych 

piłkarzy z sekcji Orlik-Żak w pię-
ciu jesiennych turniejach.  
 

 Młodzi piłkarze z Malanowa  

w sumie mają 19 punktów, uwzględ-

niając walkowery z drużynami, które 

nie stawiały się na poszczególnych 

turniejach. Wspomniane rezultaty 

należy uznać za niezłe, uwzględniając 

fakt, iż zespół Gromu stanowią  
w większości chłopcy co najmniej rok 

młodsi od swoich rywali z innych 

zespołów. Mamy nadzieję, że pod-

opieczni Damiana Langi w rundzie 

wiosennej wciąż walczyć będą o jak 

najlepsze wyniki, łącząc sportową 
rywalizację z dobrą zabawą i walką  
w duchu fair play. 

 Sekcja Orlik-Żak jesień 2011: 
Kamil Nowakowski, Kewin Musia-

łowski, Filip Walczak (3 bramki), 

Maciek Marzuchowski (3 bramki), 

Miłosz Pietrzak, Jakub Marek, Kac-

per Koszela, Szymon Pawlak, Szy-

mon Woźniak, Jakub Nowak, Maksy-

milian Filipowicz (1 bramka), Błażej 

Gałężewski, Szymon Krawczyk, Jere-

miasz Rosiak, Konrad Janiak, Filip 

Okraska; instruktor: Damian Langa 

 Warto nadmienić, że dwaj mło-

dzi piłkarze Gromu otrzymali zapro-

szenia na konsultację kadry Koniń-
skiego Okręgowego Związku Piłki 

Nożnej. 

 

 Wyniki (kolejno turnieje w 
Kłodawie, Dobrej, Dobrej, Dąbiu, 
Kole i Malanowie): 
ze Zrywem Dąbie: 0:5, 0:2, 0:3, 0:3, 

0:4; z Turem Turek: 0:2, 0:1, 0:5, 

0:1, 0:1; z Olimpią Koło: 0:0, 1:2, 

1:2, 0:2, 1:2; z Górnikiem Kłodawa: 
0:1, 2:1, 2:0, 0:2, 3:0 (wo);  

z Wichrem Dobra: 3:0 (wo), 0:2, 

0:3, 3:0 (wo), 3:0 (wo) 

 
Jakub Łuczak 

kierownik KS GROM Malanów 

M Nazwa drużyny M Z R P Br. Pkt. 

1. Zryw Dąbie  25 20 2 3 57:8  62 

2. Tur Turek  25 19 3 3 50:8  60 

3. Olimpia Koło  25 11 8 6 32:23  41 

4. Górnik Kłodawa  25 6 2 17 17:44  20 

5. Grom Malanów  25 6 1 19 19:44  19 
6. Wicher Dobra  25 3 2 20 10:64  11 
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Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie  
informuje, że od 3 grudnia 2011 r. w każdą sobotę 
w godz. 12:00-18:00 dostępna będzie bezpłatnie 
dla wszystkich chętnych mieszkańców gminy Ma-
lanów sala gimnastyczna przy SP w Malanowie.  

 

Aby skorzystać z sali należy wcześniej zarezerwo-

wać termin. Rezerwacje na daną sobotę przyjmowa-

ne są  w  siedzibie OSiR w Malanowie lub  pod  

nr  tel. (63) 288-41-15 do każdego piątku do godz. 

12:00. 

 

Sala gimnastyczna udostępniana będzie wyłącznie 

grupom zorganizowanym. Przed wejściem na salę 
każdy użytkownik zobowiązany jest do zmiany obu-

wia na sportowe  
           OSiR w Malanowie 

Żaki zebrały pierwsze szlify 

 

 

Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie  

pragnie złożyć wszystkim, zawodnikom,  

kibicom działaczom oraz osobom  

zaangażowanym w działalność sportową  

najserdeczniejsze życzenia zdrowych,  

spokojnych i pogodnych  

Świąt Bożego Narodzenia  

oraz  Szczęśliwego Nowego Roku. 



 

Uczestnicy IV Festiwalu Kolęd, Pastorałek i Piosenek Zimowych „Niech rozbrzmiewa kolęda” 

Niech rozbrzmiewa kolęda 

Julia Marcinkowska - GRAND PRIX 
Oktawia Szklarska - III miejsce  

w kat. kl. 4-6 szkół podstawowych 

Nikola Kilańska - I miejsce  

w kat. kl. 4-6 szkół podstawowych  

Kinga Danisz - I miejsce w kat. szkół gimnazjalnych 

Paulina Adamczak - II miejsce w kat. szkół gimnazjalnych Estera Osińska i Julia Kaczalska - III miejsce w kat. szkół gim. 

Sylwia Boczek - II miejsce w kat. kl. 4-6 szkół podstawowych 


